
Referat af generalforsamling søndag d. 9. Juli 2022 kl. 10.00 i den store sal i Fanø Hallen, Stadionvej 

13, Nordby, 6720 Fanø. 

Velkomst ved Formand Hans Kjær (HK) 

Vi har ændret i procedure i år, fordi borgmesteren også skal tale ved Fannikedage og derfor har 

begrænset tid. Vi starter med punktet evt. med indlæg fra Borgmester Frank Jensen og Fanø 

Jagtforening. 

 

Hans Kjær starter med indledning om helhedsplanen og hotelprojektet.  

Se evt. afsnit omkring hotel-projekt i beretningen.  

 

Borgmester Frank Jensen (FJ): 

FJ startede med at fortælle om den lidt specielle situation Fanø står i, nu hvor broen til færgen er i 
stykker og gør at færgen ikke kan medtage biler. Dette har givet ekstra arbejde for bl.a. Fanø Hallen 
som har tilbudt overnatning til de ventende gæster.  

 
Ang. Hotelprojekt så ja, så har det været en turbulent periode, som helt klart skyldes fejl i 

kommunikation. FJ står ved, hvad han sagde allerede sidste år. Nemlig at han ønsker et hotel på 
campingpladsens grund. Det giver arbejdspladser og omsætning til øen samt mere liv uden for 
højsæsonen. Når det så er sagt, så siger FJ ikke JA til alt. Der er endnu ikke sendt en ansøgning om at få 

lov at bygge endnu, så derfor er der ikke stemt om dette endnu. Vi afventer helhedsplanen. 
 

Der har været forlydende om, at færgen ikke ville kunne rumme flere biler/personer, men taget i 
betragtning om, hvor mange gæster, der i dag er på campingpladsen, så det bliver nogenlunde det 
samme. Fra FJs stol og som byråd har man stor interesse i at skabe omsætning til byen. Ang. De 200 

enheder, der har været talt og skrevet om, så har FJ kun set det færdige resultat af projektet. Ingen har 
fjernet noget fra projektet for at ”snyde”, men tallet 200 er ikke juridisk bindende. Man ønsker 

supermarked til området også. Men til sidst – intet er godkendt endnu, da der endnu ikke er sendt en 
ansøgning.  
 

Spørgsmål – ordet frit: 
 

Bjarne Frederiksen: 
Feldbergs Camping er godkendt til 100 enheder. Den har fået tilladelse til 10 autocampere til parkering 
– ikke til campering.  

 
Østerklitvej: 

Godt at Fanø Kommune tænker i bæredygtighed og arbejdspladser , så vi kan bevare en levende ø. Det 
største er naturen og stranden. Hvordan passer vi på vores natur? Hvordan kommer hotel og andre 
projekter til at påvirke naturen og ikke mindst stranden. Herunder trafik på stranden. Tidligere kunne 

man lade børn løbe og lege frit på stranden. Det kan man ikke mere. Der var tidligere fugle på stranden 
– det ser jeg ikke mere.  Husk ikke bare arbejdspladser – men også natur.  

 
HAVSTIEN 16B: 
Tak for reflektionen og tak for gennemgang. Jeg vil sige der er tryghed i at det er 200 enheder. Hav 

områdets helhed og natur med i overvejelserne. 



 
Kløven 2 A: 

Der skrives ikke om den yderste del af området i udviklingsplanen. Man skriver at hele centerområdet 
skal forandres. Jeg har delt folder ud, hvor man kan se, hvorledes man kan kigge ud ved byggeri p å 
12.5 m. Har I ikke overvejet at dele den sidste del af området op? 

 
FJ: 

Jeg deler bekymring om trafik – ikke kun i Rindby, men hele Fanø. Han møder bekymrede forældre, der 
ikke tør lade deres børn cykle alene. Mange kører deres børn i skole, hvilket jo så giver flere biler på 
vejene. Omkring miljø – fuldstændig enig – vi skal bygge så bæredygtig som muligt.  Jeg har kun set 

færdigt resultat så jeg har ikke været en del at mellemregningerne. 
 

HK: 
Helhedsplanen er i dag de store linjer. Det er korrekt at der er grunde, der endnu ikke er beskrevet i 
projektet. Dette går man ud fra bliver mere detaljeret når man kommer videre i projektet. 

 
FJ: 
Der har været læserbreve i Fanøposten og Radikale Venstre går ind for helhedsplanen. 

 
Kirkevejen 61: 

Bekymring om flere mennesker og volumen og byggehøjder. 
 
FJ: 

Dygtige mennesker har arbejdet med sagen og det er derfor den der er pejlemærket for mig. 
 

Vagtbjerg Klit 7: 
Det er helt afgørende for os at den højde der arbejdes med bliver for voldsom. Hvor jeg bor, får jeg 
nærmest en solformørkelse. I bør forholde jer til dette. 

 
Kløven 2 A: 

Bekymring om at borgmester ikke er mere nede i detaljen om dette store projekt. 
 
Vagtbjergvej 9: 

Undring om at der ikke er en alternativ placering til et hotel. For mig er et hotelprojekt på denne 
placering helt forkert. Ang. Færre fugle på stranden er dette ikke korrekt – der er flere sumpområder 

 
Søstjernen 17: 
Udvikling er godt – forandring er noget skidt. Det ene udelukker ikke det andet. Dejligt med udvikling 

af Rindby. Bliver det et hotel, så ønsker jeg at man tænker bæredygtighed og natur ind. Jeg er ikke 
bekymret for flere mennesker på stranden. Dejligt at der sker en udvikling.  

 
Bjarne Frederiksen: 
Jeg er ikke imod forandring. Under dragefestival kunne man ved regn se, at der kom en lind strøm af 

biler. Det tog mere end en halv time at få stranden tømt. 
 

Havstien 14: 
Positivt at der sker noget. Alt syner hen og der er ingen restaurant. Tæt på stranden, som gør at man 



ikke skal bruge bil. Det samme med restaurant. I dag skal man køre bil. Jeg kan ikke drømme om at 
køre bil på stranden – der går man ned. 

 
FJ: 
Vi skal huske dette er en helheds/udviklingsplan med masser af gode idéer. Dette er ikke en lokalplan 

der er juridisk bindende. Derfor skal jeg ikke endnu ned i detaljen. Det skal jeg først når vi taler 
lokalplan. Dette er blot de store linjer. Når der kommer en konkret ansøgning går vi mere i detaljen. 

Der er vi ikke endnu. 

I forhold til højden, synes jeg det er en styrke, at vi arbejder med helhedsplanen. Når der kommer et 

konkret projekt, kan vi bedre tage stilling til højde. Først skal vi have den overordnede ramme på plads.  
 
Kirkevejen: 

Er det ikke til august at I skal beslutte projektet?  Hvor mange mennesker vil man have ud til Rindby? 
 

FJ: 
Det vi skal beslutte til august, er helhedsplanen, som er en ramme. Denne er ikke juridisk bindende. 
Derefter kommer der en investor, der kommer med et konkret projekt. Selvom vi beslutter ex. 10,8 m, 

så besluttes det først når en investor kommer med et projekt, som der så tages stilling til.  
 

Bjarne Frederiksen: 
Du siger processen er sådan og sådan. Har jeg ikke ret i at Fanø Kommune tænker på at lave et byggeri 
højere end 8,5 – så har Fanø Kommune ikke ret til at tage en sådan beslutning? 

 
FJ: 

Det har du ret i – bor man tæt på kysten, så er der nogle ting, vi ikke kan beslutte. Dette skal der 
ansøges om. 
 

 
 

 
Fanø Jagtforening – Michael: 
 

Dette har igen været en sæson uden mange kaniner. Dog hjælper vi fortsat hvis man har problemer 
kan man kontakte os via hjemmesiden. Der reguleres ikke meget. Golfbanen har vi reguleret, da der 

pludselig var flere huller. Rævene har ikke så meget at leve af, hvorfor bestanden ikke er så stor. Der 
fodres ved skovlegepladsen. Vi får flere og flere oddere – disse er værre end ræven. Denne er dog 
totalfredet, så den må gå sin gang. Råvildt trives ganske fornuftigt. Folk fodrer – giv dem IKKE korn. Giv 

dem æbler, gulerødder eller rugbrød. Dåvildt bestand går stille og rolig fremad. Vi har ingen sweizhund 
her længere. Ring til dyrenes værn, hvis der sker et uheld.  

 
 
 

 
 

 

 



Dagsorden i henhold til vedtægter: 

1) Valg af dirigent  

Annette Nikolajsen er foreslået. Godkendt. 

 

2) Beretning om foreningens virksomhed i det forløbne år 

 

FORMANDSBERETNING TIL GENERALFORSAMLING 2023 

  

9. Juli 2023 

Nordby, Fanø 

  

Det er rart igen at se så mange fremmødte til vores generalforsamling her i 2023 

  

Efter sidste års generalforsamling, hvor der var genvalg af Anette Nicolajsen, Marianne Keldorff og 

undertegnede til bestyrelsen, konstituerede vi os med Marianne som næstformand, Anette som 

kasserer, Heidi Maimburg som sekretær, Jan Dorner som ansvarlig for tennisbane og Sct. Hans 

Bål og undertegnede som formand, med særligt ansvar for veje og badestier. 

Ulla Bækman blev igen valgt som suppleant til bestyrelsen. 

  

Det har været et år med mange opgaver for bestyrelsen.  

De sædvanlige opgaver med medlemshåndtering, vintersyn, regnskab og budget, veje og stier, 

møder og nyhedsbreve optager mere tid, end man lige regner med. 

Så stor tak til bestyrelsen for arbejdet her. 

  

Ud over de sædvanlige opgaver har det forløbne år også været kendetegnet ved en række særlige 

opgaver og indsatser. Og her har vores deltagelse i arbejdet med udarbejdelsen af 

Udviklingsplanen for Rindby og Ankomsten til Fanø været den helt store opgave. Det vender jeg 

tilbage til. 

 

  

VEJE 

Sidste år foreslog vi Fanø Kommune og de andre grundejerforeninger, at vi i fællesskab lavede et 

statusnotat om driften og udfordringerne med vores sommerhusveje. 

Der har gennem mange år været diskussion om vedligeholdelsen af vejene. Både i de enkelte 

grundejerforeninger og på de halvårlige dialogmøder mellem Fanøs borgmester og 

udvalgsformand og foreningerne. 

Tendensen har været, at hver diskussion så at sige starter forfra, idet fælles erfaring og 

lovgivningsmæssige muligheder og begrænsninger ikke lægges til grund. 

Det fælles notat er nu lavet og er i første omgang mundet ud i to tiltag.  

 



Vi har i fællesskab fået udarbejdet et folder/flyer med henstilling om hensynsfuld færdsel på 

sommerhusvejene - kør langsomt, uden at støve og efter forholdene. 

Flyeren vil blive uddelt til sommerhusejere, udlejningsbureauer, håndværkere, 

rengøringspersonale m. fl. 

 

Det andet tiltag er at lave forsøg med fysiske hastighedsdæmpende foranstaltninger. Forsøget 

bliver udført som vej indsnævring i Sønderho. 

 

I bestyrelsen syntes vi, at vejvedligeholdelsen er på et fornuftigt niveau. Vejene er rimelige at køre 

på, og udgiften er af en størrelsesorden, som ikke mange af os tænker over, når opkrævningen 

kommer i form af årligt vejbidrag. 

Vi er i dialog med kommunen om at få vejbidragene til at passe bedre til den faktiske vedligeholdelsesudgift 

for de enkelte vejlaug.  

 

 

BADESTIER 

Vi har entreprenør Brinck til at vedligeholde badestierne med flis. Vi syntes selv, at stierne fremstår 

gode og fremkommelige.  

Vores udgift hertil er ca. 50.000 kr årligt. 

Det er en stor udgift for en forening som vores. 

Derfor er det også glædeligt, at andre hjælper os og Fanø Vesterhavsbad, som også har badestier. 

Fanø Kommune bidrager med 23.000 kr årligt, Danibo med 10.000 kr årlig, mens Novasol, Admiral 

Strand og Sol og Strand hver bidrager med 4.000 kr. Esmark bidrager med 5.000 kr. 

Derfor en stor tak til Kommunen, Danibo, Novasol, Admiral Strand, Sol og Strand og Esmark for 

den årlige hjælp til vedligeholdelsen af badestierne. 

 

Vi arbejder stadig med at få løst udfordringen med fremkommeligheden over den nye klitrække i 

vintersæsonen, hvor der er vådt og smattet, så man kun kan komme frem i endda meget fornuftigt 

fodtøj. 

Der er derfor sammen med Fanø Kommune, Fanø Vesterhavsbad Grundejerforening og 

Danmarks Naturfredningsforening lavet forslag til at videreføre badestierne 2, 6, 10, 15 og 20 ud 

over den nye klitrække, som jeg kunne fortælle sidste år. 

Ansøgningen er sendt til Kystdirektoratet, som stadig ikke har reageret, og til Esbjerg Kommune 

som naturmyndighed. Esbjerg Kommune er positiv, men skal have lodsejererklæringer fra de 

berørte grundejere.  

Fanø Kommune er igang med at få indhentet erklæringerne. 

Entreprenør Brinch er ved at lave overslag over udgiften, så vi har en grundlag for at søge fonde 

mv. 

Udgiften bliver sandsynligvis i størrelsesordenen 1 - 1 1/2 mio. kr. 

 



Sidste år kunne jeg glad fortælle, at vi endelig efter godt et års behandlingstid i Kystdirektoratet 

havde fået den nødvendige dispensation til at få adskilt badesti 6 i en sti for gående og en for 

ridende. 

Og at vi når klagefristen var udløbet, og når vi havde fået skaffet den nødvendige finansiering, så 

endelig kunne komme igang med en løsning på problemet med badesti 6. 

Men AK, kommune havde ikke fået taget den berørte lodsejer i ed. Han vil ikke lægge jord til, hvis 

ikke der blev opfyldt nogle krav, som kommunen ikke har mulighed for at opfylde. 

Så der ligger sagen! 

Vi er i bestyrelsen enige om, at vi ikke kan lægge flis ud på stien, når vi ved, at heste efter et par 

uger har revet det op igen. Det vil altså være spildte penge. 

 

  

HELHEDSPLAN 

Den helt store arbejdsopgave for bestyrelsen har været deltagelsen i udarbejdelsen af 

Udviklingsplanen for Rindby og Ankomsten til Fanø. Og ikke mindst at følge og kommentere den 

efterfølgende administrative og politiske behandling af forslaget til udviklingsplan. 

En sag som har rummet rigtig mange op og nedture. 

 

Først var vi glade for, at byrådet afsatte midler til at få udarbejdet en helhedsplan for Rindby, så de 

mange overvejelser om strandpromenade, badestier, vandproblemer osv. kunne blive sat ind i en 

sammenhæng. 

Så kom - ja, for at sige det rent ud - det skrækkelige forslag til hotel i pressen. 

 

Men heldigvis holdt byrådet fast i at få helhedsplanen/udviklingsplanen udarbejdet af en 

styregruppe, så der var en ramme for en senere stillingtagen til et evt. hotelprojekt. 

 

På sidste års generalforsamling havde vi en god diskussion af, hvad foreningens strategi skulle 

være. Skulle vi “bare” sige nej, eller skulle vi gå positivt ind i en dialog for at gøre vores indflydelse 

gældende. Flertallet og bestyrelsen valgte det sidste. 

Det er jeg stadig glad for. Og syntes at det var og er den eneste rigtige tilgang for en forening, som 

vil have indflydelse. 

 

Styregruppen, hvor vi var repræsenteret, fik efter en længere møderække afleveret et - syntes jeg 

og bestyrelsen - fornuftigt forslag til udviklingsplan, hvor der er beskrevet et hotelprojekt i en 

passende størrelse. 

Hovedgrebet ved udarbejdelsen af afsnittet om hotellet i planudkastet var dels et volumestudie af, 

hvad området naturmæssigt og arkitektonisk kan bære og dels, hvad den kritiske masse er for et 

økonomisk bæredygtigt hotel. 

Fællesmængden var 200 overnatningsenheder, hvorfor de viste skitser i udviklingsplanen er 

udarbejdet ud fra netop et hotel på de 200 overnatningsenheder. 

 



Så langt så godt! 

 

Men, lige inden høringsfristen udløb, blev vi gjort opmærksom på, at henvisningen til de 200 

overnatningsenheder har fjernet i det forslag som var sendt i høring, hvad undertegnede som 

repræsentant i styregruppen ikke blev opmærksom på. 

Vi skyndte os derfor at foreslå, at omtalen af de 200 enheder blev skrevet ind i planen igen - så det 

ikke kun er rammen på de ca.15.000 etagemeter, der skal styre et hotelprojekt. 

 

Da vi så så dagsordenen til byrådets behandling af planen, kunne vi se, at der ikke blev genindsat 

de 200 enheder, samt at et flertal måske ville forøge både højden og antallet af etagemeter på 

hotellet. 

Vi valgte derfor fredagen, før byrådsmødet var om mandagen, at skrive til samtlige 

byrådsmedlemmer om det problematiske i ikke at holde fast i planudkastet med et hotelprojekt 

baseret på de 200 enheder. Som er det helt centrale i planen. 

 

Byrådet valgte heldigvis at udsætte sagen med henvisning til, at man ikke var fuldt oplyst om 

sagen. Og vel især med de 200 enheder og begrundelsen herfor. 

 

Her sidst i juni kunne vi så på kommunens hjemmeside se dagsordenen til ENT-udvalget. Og ikke 

mindst det notat, som forvaltningen havde udarbejdet om den manglende omtale af de 200 

overnatningsenheder. 

 

Tidligere havde den tekniske chef ved Fanø Kommune fortalt mig, at omtalen af de 200 

overnatningsenheder var fjernet fordi, at det var svært for folk at forstå begrebet 

“overnatningsenheder”. 

Nu var forklaringen et ønske om en tekstændring fra Visit Danmarks repræsentant i styregruppen, 

som mente at projektudviklers 400 overnatningsenheder kunne være lige så gode som 

udviklingsplanens 200 enheder. 

 

Vi valgte derfor at skrive til kommunaldirektøren med en cc til alle byrådsmedlemmer, hvor vi igen 

gjorde opmærksom på, hvor afgørende oplysningen om de 200 enheder er. Og samtidig gøre 

opmærksom på, at det ikke er i tråd med god samarbejdsånd at fjerne en helt afgørende og 

grundlæggende oplysning uden eksplicit at gøre styregruppen opmærksom på det. De 200 

overnatningsenheder er hele grundlaget for de viste skitser i udviklingsplanen. 

 

Alt det resulterede i en - skal vi sige bredt favnende - beslutning i ENT udvalget, hvor indstillingen 

til byrådets behandling d. 21. August. er følgende: 

- Venstre ønsker mulighed for 12,5 m og 18.500 m2 

- Konservative ønsker styregruppens forslag godkendt med de 200 overnatningsenheder 

indskrevet igen 

- Enhedslisten ønsker styregruppens planforslag godkendt, som det foreligger 



- Socialdemokratiet tog forbehold. 

 

Så nu er situationen den, at det Radikale Venstre - borgmesterens parti - står i den situation, at de 

kan sikre udviklingsplanen godkendt, som den er lagt frem fra styregruppen. Og de kan ovenikøbet 

sikre, at de grundlæggende 200 overnatningsenheder kan blive indskrevet i planen igen. 

 

Begge dele skal være vores ønske og anbefaling til borgmesteren, så vi kan sikre en god og 

afbalanceret fremtid for centerområdet i Rindby!! 

Og sikre en tiltrængt ro om planlægningen for fremtiden i Rindby. 

Med Det radikale Venstres udmelding tidligere i Fanø Posten er der vel begrundet håb herom - 

Spørgsmålstegn?? 

 

Ja, der kunne skrives en nervepirrende roman om forløbet. Forhåbentlig bliver det et eventyr, som 

jo altid ender godt. 

 

Nu skal vi ikke glemme, at udviklingsplanen handler om meget andet end et hotel.  

Der er spændende og gode tanker om en strandpromenade, udsigtsplads, stiforbindelser til bl. a. 

Nordby, rekreative stier osv. Som gerne skal realiseres her de kommende år. 

Fanø Kommune har søgt om EU-midler til realisering af planen, hvilket vi støtter - når bare 

udviklingsplanen følges. 

 

 

Medlemmer 

Vores medlemstal er stabilt på omkring 830 - som er omkring 2/3 af sommerhusejerne i Rindby. 

Vi har før forsøgt at hverve flere medlemmer, men må erkende at de godt 800 nok er det antal 

medlemmer vi skal være. 

 

Sct. Hans Bål 

Der var lagt et stort arbejde i at få arrangeret årets Sct. Hans Bål, men vi har desværre måtte 

sende en aflysning ud. 

Vi fik en oplysning om, at der ville komme et afbrændingsforbud. Og at vi derfor ikke kunne holde 

arrangementet. 

Det skete heldigvis så betids, at vi ikke får udgifter på det aflyste arrangement. 

 

 

Økonomi 

Som i kan se under det kommende punkt om regnskab, har vi en god og fornuftig økonomi i vores 

forening.  

 
  

Afslutning 



Til sidst vil jeg gerne sige tak til Fanø Kommune for et positivt og inddragende samarbejde. Både 

med forvaltning og det politiske niveau. Lad os håbe, at jeg også kan sige det efter sommerferien! 

Der skal også lyde en tak til øens andre grundejerforeninger - især Fanø Bad - og til 

sommerhusudlejningsbureauerne, jagtforeningen, Danmarks Naturfredningsforening og 

Entreprenør Brinck. 

Og ikke mindst en tak til de øvrige bestyrelsesmedlemmer, som er meget aktive og laver et godt 

stykke arbejde på de områder, som de varetager. Og så er det altid en fornøjelse at komme til 

bestyrelsesmøderne, som er rigtig hyggelige og konstruktive. 

  

 

Hans Kjær 

Bestyrelsesformand 

Rindby Strand Grundejerforening 

 

Spørgsmål: 
 

Hasidvej 27: 
vi bor op ad badesti 7, Dette er en blind vej. Hasidvej er nu ikke blind længere, da der er kommet vej 
mellem Hympelvej og Hasidvej. Mange kører nu på Hasidvej i stedet for på Hympelvej, som er i dårlig 

stand. 
 

HK: 

Hympelvej betyder faktisk Humpelvej 

Gøgevej 35: 
Hvor dybe huller vil man acceptere på vejen? 

 
HK: 
Vi har ikke sat størrelser på huller i vejen. Vi ved at Gøgevej er problematisk grundet meget trafik. Skriv 

endelig hvis det ikke ser fornuftig ud og så tager vi en snak med entreprenøren. Det er når det regner, 
der er problemer 
 

Gøgeej 35: 
Vi tænker det er værst fra Postvejen og forbi Hedemarken Der er mange høje træer og det er der, det 

er problemet. Hvor der ikke er træer, er der ingen huller. 

 

HK: 

Vi skriver det ned – vi ved ikke om træerne er problemet. 

Vindgaf 66: 
Nu skal vi ikke snakke mere om badesti 6?? Jeg har svært ved at forstå at denne ene lodsejer kan være 

problemet. Vi opfordrer til at I fortsætter med at arbejde med problemet. 



 
HK: 

Jeg kan godt huske hvad jeg sagde sidste år. Undskyld! Når et stiforløb går over en lodsejers grund så 

skal denne spørges. Han sætter krav, om Fanø Kommune ikke kan imødekomme.  

Beretning godkendt. 

3) Fremlæggelse af det reviderede årsregnskab til godkendelse. Download årsregnskabet Årsregnskab 

RSG 2023.pdf 

Anette gennemgik årsregnskabet, som er udsendt og kan læses her (indsæt link igen) 
 
Regnskabet er godkendt. 

 

4) Fastsættelse af næste års kontingent  

Sidste år hævede vi kontingentet til kr. 350,-, så derfor har vi ikke forslag om kontingentforhøjelse i år. 

 

Godkendt. 

 

5) Behandling af indkomne forslag 

 
 
Forslag 1. Den nuværende lokalplan 42 bevares i det nuværende centerområde 3.C.2, bortset fra det 
område, som beskrives i Udviklingsplanen til Hotelprojektet. Dette pålægger generalforsamlingen med 
vedtagelse af forslaget bestyrelsen at meddele Kommunalbestyrelsen. Begrundelse: Centerområdet 

strækker sig langs Kirkevejen fra Hotelprojektet på begge sider af Kirkevejen ned mod stranden, således et 
ændret plangrundlag i dette område kan medføre en oplevelse af at færdes gennem en korridor af massive 

bygninger på vej mod stranden.  
 
Forslag 2. En lokalplan omhandlende hotelprojektet skal præcisere, at bygningshøjden på hotelprojektet 

skal nedbringes til den højde, der er byggeret til i et sommerhusområde, dvs. maks. 8,5 m. I høringssvaret 
til udviklingsplanen april 2023, skriver RSG, at man foretrækker et byggeri på 2 etager. Ligeledes skal 
afstand til skel respektere den skrå højdegrænse fra BR18 (Bygningsreglement). Dette pålægger 

generalforsamlingen med vedtagelse af forslaget bestyrelsen at meddele Kommunalbestyrelsen. 
Begrundelse: I et sommerhusområde, som er kendetegnet ved lave bygninger, vil et højt byggeri medføre 

indbliksgener og skyggegener ved de omkringliggende ejendomme. For at minimere både indbliks- og 
skyggegener er både højde og den skrå højdegrænse væsentlige faktorer. Når RSG i høringssvaret til 
udviklingsplanen i foråret 2023 skriver, at man foretrækker en bygningshøjde på 2 etager, så forventer jeg, 

at RSG’s bestyrelse kan støtte op om dette forslag, der trods alt angiver en maksimal byggehøjde på 8,5 m.  

 

Forslag 3. Rindby Strand skal vedblive med at være et sommerhusområde, hvor der alene må være ophold i 
sommerhusene i sommerhalvåret efter gældende regler. Der ønskes dermed ingen helårsturisme i Rindby 

Strand sommerhusområde. Dette pålægger generalforsamlingen med vedtagelse af forslaget bestyrelsen at 

https://rsg-fanoe.dk/cms/clubrsgfanoe/ClubImages/Årsregnskab%20RSG%202023.pdf
https://rsg-fanoe.dk/cms/clubrsgfanoe/ClubImages/Årsregnskab%20RSG%202023.pdf


meddele Kommunalbestyrelsen. Begrundelse. Naturen i Rindby Strand området er sårbart, så derfor er det 
ødelæggende for vores fælles natur, at turister færdes året rundt i øget omfang. Det vil gå væsentlig ud 

over både plante- og dyrelivet. Ligeledes vil et Helårshotel på den planlagte placering medføre en stor risiko 
for, at områdets mørke og dermed oplevelsen af stjerneklar himmel reduceres i væsentlig grad.  
 

BF har ordet for at motivere disse forslag.  
 
HK: 

Forslag er modtaget rettidigt – tak for det. Vi er i bestyrelsen glade for medlemsinvolvering. Men 
kommer det som en mistillidserklæring til bestyrelsens arbejde, så må vi sige, at bliver disse forslag 

stemt igennem så træder bestyrelsen tilbage og næste punkt må være at der findes en ny bestyrelse.  
Dette vil være konsekvensen af et flertal på blot 1 af disse forslag. 
 

BF: 
Dette skal ikke ses som mistillid til bestyrelsen. Dette er forslag, som ifølge vedtægter skal overholde 

love og regler. Vi skal forblive et sommerhusområde og ikke blive et byzone-område. 
 
Helmvej: 

Hotelbyggeri kommer ikke til at genere os. Det er afstandtagen fra bestyrelsens side ikke at godkende 
forslag fra medlemmerne og se det som mistillid til bestyrelsen.  

 
HK: 
Vi er ikke fornærmet. Sådan arbejder vi ikke. Dette forslag er i bund og grund en mistillidserklæring 

mod bestyrelsen. Vi har gjort et stort arbejde for at lande dette projekt korrekt. Vi har ikke ændret 
holdning til højde eller andet i projektet. Vi arbejder frivillig alle sammen og ønsker man disse forslag, 

så er det en anden bestyrelse, der skal arbejde videre med sagen. 
 
 Vagtbjerg Klit: 

Det er ikke rimeligt at bestyrelsen siger, at det vil vi ikke være med til. Det er fair, at der kommer 
forslag fra medlemmerne, som vi skal stemme om. Det er ikke rimeligt, at stille det på spidsen. 

 
HK: 
Jeg er led ved situationen. Vi har arbejdet med sagen og dette ER at stille mistillid til bestyrelsen. Det 

er medlemmernes ret at komme med forslag. Det er også bestyrelsens ret at sige, at dette vil vi ikke 
arbejde med. Vi tror på dialogens vej og det er dette forslag ikke.  

 
Slunden 39: 
Instinktivt kan jeg fuldstændig dele formandens holdning. Spørgsmål til Bjarne – spørgsmål 3 – hvorfor 

kom dette forslag ikke frem sidste år – at du slet ikke ønsker dette projekt. Når jeg lytter til 
borgmesteren, så kan jeg høre, der er en opbakning til projektet. Jeg kender godt reglerne, men 

husene er vel næsten beboet hele året? Formandens redegørelse er glimrende og er helt enig med 
formanden.  
 

BF: 
Det er ikke mistillid fra min side og jeg ønsker at bestyrelsen arbejder videre. Jeg havde ønsket at 

bestyrelsen ikke havde sagt de ville gå, men havde ladet debatten gå og så derefter tage beslutning 
om, om man ville gå. Sidste år skrev jeg, at man skulle bevare den lokalplan, der er i dag. Uden 
helårsaktivitet.  



 
HK: 

Vi kan ikke gå videre med hvis forslag 3 godkendes. Dette har vi ikke mandat til. Vi kan ikke tolke det 
anderledes end mistillid.  
 

 
Afstemning ved håndsoprækning: 

 
Forslag 1: 
For: 5 

Imod: 24  
 

Forslag 1 bortfalder 
 
Forslag 2: 

For: 8 
Imod: 18 
 

Forslag 2 bortfalder 
 

Forslag: 3: 
For: 3 
Imod: 30 

 
Forslag 3 bortfalder 

 

6) Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleant  

På valg er Jan Dorner og Heidi Maimburg.  
Heidi Maimburg genopstiller ikke. 

Jan Dorner genopstiller 
Forslag: Suppleant Ulla Beckman 
 

Jan Dorner og Ullan Beckman er valgt. 
 

Suppleant: Børge Knudsen, Nygårdsvej 19 
 

 

7) Eventuelt 
Lyngvej 40: 

Fuld opbakning fra min side. Jeg kan være i tvivl om dette mistillidsvotum. Jeg blev overrasket over at 
have misset Bjarnes forslag og havde svært ved at følge diskutionen. Forslag om vi skulle ændre 

vedtægter at forslag fremlægges/udsendes inden generalforsamling, så man kan forberede sig.  
 
HK: 

Forslag skal fremover udsendes eller lægges ud på hjemmesiden inden generalforsamling, så alle kan 



nå at forberede sig på indkomne forslag.  
 

Slunden: 
Der er mange til-salg-skilte rundt omkring. Udlejningsstederne er begyndt at sætte samme skilte op 
med udlejning. Jeg frygter vi får en skilteskov. Udlejningsfirmaer må sætte klistermærker på postkasse.  

 
HK: 

Vi er opmærksomme på problemet. Vi har snakket med kommunen og de siger de skal have en konkret 
henvendelse for at de kan gøre noget. Dette kan vi godt gøre på grundejerforeningens vegne. 
 

Gøgevej: 
Der er sat store skilte op med ”Privat” – dette synes jeg er forkert. Vi ønsker i indkaldelsen at der står, 

hvem der er på valg til bestyrelsen. 

Østerklitvej 33: 

Forslag til bestyrelsen om at lave en hensigtsmæssig erklæring om trafik på stranden.  Det har noget at 
gøre med den daglige brug af stranden og den fremtidige brug. Bilkørsel på stranden er noget, der 
hører fortiden til.  

 
HK: 

Dette vil vi drøfte i bestyrelsen. Vi er enige om at biler ikke hører hjemme på stranden. Dem der 
kommer og vil bade, som kommer længere væk kører til stranden. Derfor er dette et dilemma. Måske 
kan man begrænse det til nogle områder. Vi noterer det og arbejder videre med sagen. 

 
Hasidvej 27: 

Ang skilte ”privat” – dem er jeg meget imod, men dette er nødvendig hos os. Mange turister vader 
direkte ind på vores grund og mange biler kører forbi. Som kasserer i Ren Strand vil jeg gerne sige TAK 
for tilskud. Ang. Dragefestival – der er ingen, der har ansvaret for dette og alle affaldsstativer og poser 

bliver fyldte. 
 

Paradisvej 14: 
Hvorfor forbyder I ikke heste på badestierne?  
 

HK: 
Heste må ikke være ud over klitområde, med mindre det er afmærket. Der af aftalt med Fanø 

Kommune at man satte skilte op ved badesti 15, 16 og 17, men dette er ikke sket endnu. 

 


